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SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

Rendőrség.
Meg szoktuk már, hogyha rendőr­

ségünkről szólunk, rendesen csak szid­
juk, gyanúsítjuk és semmi tevéssel 
vádoljuk azt az intézményt, mely a 
polgárok élet- és vagyonbiztonságára, 
a közrendre van hivatva őrködni.

A sok szidalmazás közepette szinte 
megfeledkezünk a rendőrségi intézmény 
más irányban való bírálásától s csak 
kaczagunk felette és sajnálattal látjuk 
hiányos működését.

Pedig ha a dolgot taglálni kezd­
jük, azt látjuk, hogy nem is annyira 
a rendőrségi szervezetben, min tinkább 
a mi fukarságunkba van a hiba.

Takarékoskodunk. S takarékossá­
gunkkal rá szorítjuk rendőrségünket 
az életgondokkali küzdelemre, melyben 
kínosan vergődve a lelkiismeretes, hi­
vatalos pontosság és kötelességtudás 
csak másodrendű kérdéssé válik előt­
tük, mert a megélhetési gondok kötik 
le egész érzelemvilágukat.

A fizetés arányában megosztják a 
végzendő munkát s vagy semmit, vagy 
csak nagyon keveset tesznek, mert 
azzal ők is tisztába vannak, hogy a 
munka méltó a maga bérére.

Mi azonban felhasználjuk, jobban

Felelős szerkesztő: id. SZILBEB JÁNOS. 
Társszerkesztő: BÁSONYiPAPP MIKLÓS.

-*#S=r-

mondva lealacsonyítjuk rendőrségünket 
kézbesítőknek, hivatalszolgáknak s min­
den nevezhető szolgai munkákra, fize­
tésüket pedig oly minimumban álla­
pítjuk meg, mely csak az éhhaláltól 
menti meg ezeket a szerencsétlen csa­
ládos apákat.

Természetes tehát, hogy munka­
bíró, ügyes szorgalmas emberek nem 
sietnek nálunk felcsapni rendőrnek, 
vagy ha valakit a szerencsétlen végzet 
oda hajt, nem becsüli állását egy ütet 
taplóra sem s igy a reá kiszabott mun­
kát nem is teljesiti ambiczióval, mert 
nem tart attól, hogy muladékossága 
folytán esetleg állását veszti.

A munkával arányban nem álló 
csekély fizetés eredményezi azt a 
lomhaságot, melylyel az egész rendőri 
szervezet mozog, ennek a hatása alatt 
vesz el a munkakedv s ha egy-egy 
törekvő egyén kerülne be közéjük, ez 
nem hogy lelkiismeretes pontosságot, 
kötelességtudást és ügyszeretetei nyerne 
ott, hanem elsajátítja a nyomott han­
gulatú, kedvetlen rendörtársaktól a 
nemtörődömséget, bele szokik a ha­
nyagságba s csakhamar buskomor kö­
zönynyel vívja ö is az életgondok küz­
delmeit — mint társai.

Mi pedig szidjuk a rendőrséget,

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

kaczagunk félszeg munkáján s szána­
kozunk rajtok, kik nem képesek fel­
emelkedni hivatásuk magaslatára s igy 
nem képesek megfelelni a közbizton­
ság nehéz feladatának.

Pedig sokkalta helyesebben cse- 
lekednök, ha önmagunkon kaczagnánk, 
kik elég naivok vagyunk, hogy ezektől 
a Szerencseden emberektől, nyomorult 
fizetésükért munkamegosztást, lelkiis­
meretes és pontos hivatali szolgálatot 
követelni.

= Aratósztrájk. Az egész vonalon 
megviselte szemtermésünket a hosszú szá­
razság. Sok helyütt a rozsda is kiszámítha­
tatlan károkat okozott termésünkben s ma, 
mikor a gazda csüggedten tekint a kedve­
zőtlen klima-viszonyok folytán közepes ter­
mést sem Ígérő gabonatermésére, még egy 
újabb csapás fenyegeti gazdáinkat: az arató 
sztrájk. A szoczialista központ vezetősége 
arra akarja ugyanis rábírni az ország arató 
népét, hogy az általa kidolgozott aratási ár­
szabályon alól — mely az eddiginél mintegy 
50°/o-al magasabb arató bért ir elő ne 
kössenek aratási szerződést. A mennyiség 
tekintetében kevés, minőségre silány búza­
termés indokolatlanná teszi a szoczialista 
központ mozgolódását, mert a gazda közön­
ség terhei oly nagyok, hogy ha silány tér-
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Rózsi.

- A BOHÉM ÉLETBŐL. —
Irta: Gyöngyösi Gyula.

Ismertem egy leányt, vagy talán nem 
is leány volt az. Legalább nem oly termé­
szetű, nem oly lelkületű mint a többi hét­
köznapi: szelíd, ártatlan, jó, rossz, kaczér 
leányok. Egész más fajta: jobb is, rosszabb 
is, démonabb is, kívánatosabb is volt ezek­
nél. Lelke csodálatos vegyüléke volt a leg- 
visszássabb érzelmeknek.

Mondják, hogy a fenségeset a rúttól 
csak egy vonás választja el. Ő benne meg 
volt minden a mi rut és minden a mi fen­
séges. És ezt az átmeneti vonást szinte ön­
tudatlan, az ős természettől megáldott lelki 
gazdagságával alkotta meg, vagy tüntette el. 
Egyszer megtestesítője volt az emberi fön- 
ségnek, máskor rútabb, gonoszabb volt a 
pokol minden fajzatánál. És ez a sok öszse- 
vissza lelki tulajdonság egy örökké mosolygó, 
bohó, gyerekarczu, erős, gyönyörű érzéki 
testbe szorult bele. Hát ennek a leánynak a 
történetét akarom én elmondani.

Szininövendék volt. Atyja valami sze­
gény kereskedő ember, kit vele együtt hét 
gyermekkel áldott meg az ég. Azaz jobban 
mondva megvert, mert egész élete nagy számú

családja létfentartásának gondjaival telt el. 
De azért nem zúgolódott a szapora istenál­
dás miatt. Dolgozott és nyomorgott minden 
nagyobb emocia nélkül és szerette gyerme­
keit mind a hetet egyformán. Azaz csak 
hatot szeretett egyforma szeretettel; a hete­
diket, a kis Rózát nem szerette, hanem 
imádta. Rajongott érte és büszke volt rá. 
A kis Róza meg is érdemelte mind a kettőt. 
Olyan volt, mint egy eleven ördög. Valóságos 
fiú, ki vidám pajzánsággal, agyafúrt csínnyel 
vitte véghez a legbrilliánsabb stikliket. Az 
egész kis város az ő csínjein mulatott és 
szerette mindenki, ki csak egyszer beszélt 
véle. Okosabb volt, mint bármelyik fiú és a 
szive jó volt, mint egy angyalnak. Az utolsó 
ruhadarabot képes volt odaadni magáról, ha 
azzal valakin segíthetett.

És szép volt. Erős, kifejlett teste, villogó 
fekete szemei voltak. Azok a szemek a nagy 
természet remekeit képezték. Ha azokkal 
nevetett a kis Róza, akkor jó kedve volt 
környezetének, de ha sirt, akkor vele sirt 
mindenki. Nem tudott ellenállni senki e 
szemek varázsának. Valami bűvös, varázslatos 
villogása volt ezeknek a fénylő csillagoknak; 
melyeken egy istenien könnyelmű, vig, bohó, 
szenvedélyes bohém lélek tükröződött ke­
resztül. Ajkai, azok a piros, korái ajkak, 
végtelen vágyakozásról tettek tanulságot.

Meg volt győződve mindenki, hogy 
ezekkel a tulajdonságokkal nem maradhat

egy leány sokáig a szó hétköznapi értelmé­
ben — tisztességes.

A jövendölés be is vált. Alig volt 
tizennégy éves, alig végezte el a négy pol­
gári iskolát, mikor megszökött a szülői ház­
tól., Izzó, szenvedélyes lelke felkergette a 
végnélküli bűnök városába — Pestre. Be­
iratkozott egy színi iskolába és a szérény 
Róza helyett, a kaczér fél világi Rózsi nevet 
vette fel. És azéta állandó alakja lett a bo­
hém társaságoknak. Együtt mulatott, együtt 
lumpolta át az éjeket, a hosstuhaju, for­
róvérű művész kompániával.

És a társaság bolondult az isteni ke­
délyű leány után. Oh, azok az esték! Tele 
mámorral; izzó, perzselő vágyakozással, 
szerelemmel . . .

Tetszett a leánynak ez az élet és ez 
a környezet ... A könnyelmű, örökké vig 
fiuk teljesen hozzáillettek környezetéhez. 0 
vezette az egész társaságot, ő rendezte a 
legeszeveszettebb murikat, ő diktálta a ked- 
det, azokkal az ördöngös fekete szemekkel.

Megtörtént, hogy a legvadabb orgiák 
közepette a leányon egyszerre búskomorság 
vett erőt. Rá gondolt elhagyott szüleire, test­
véreire és bűnös életére. És ilyenkor a vad 
zsivaj között fuldokló zokogásba tört ki. A 
fiuk felkapták fejüket, ő pedig könnytől fá­
tyolozott hangon kezdte énekelni: heten 
vagyunk, heten . . . Tovább nem bírta és

O.S!“ Sratíe,r; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos ba l 

jálnál úgymint idült bronchitis, szamárhurut == W18n6aen lábbadozók-
, 1 • pi 4.'„ .. „ ... Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köh öl

nal inillienza Után ajánltank. g é g t és k ö p e t e t és megszünteti az éjjeli izzadást. - I
Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.- kor.-ért]

kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva.
F. Hoffmann-La Boche & Co vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.) ------------
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mésének — a központ által kidolgozott arató­
árszabály szerint háromnegyed részét aratói­
nak lesz kénytelenitve kiadni, — úgy ;i különb­
ben is a tönk szélén álló gazdaközönség tönkre- 
jutása kikerülhetlen. Az arató-sztrájk vesze­
delme leginkább a Délvidéken fenyegető, 
hol a gazdák erősen szervezkednek az arató­
sztrájk megakadályozása érdekében s felirati- 
lag kérik fel a földmivelésügyi minisztert, 
hogy az aratási munkálatok idejére megfelelő 
számú aratógépet és tartalékmunkást tartson 
készenlétben. A szocziálista sajtót szigorúan 
ellenőrizze s munkás népgy ülése ken csak 
büntetlen előéletű munkásoknak engedjen 
szólásjogot s akkor is a közigazgatás ellen­
őrzésé mellett. Az arató sztrájk megakadá­
lyozása az egész ország érdeke, mert az 
aratási munkálatok késleltetéséből eredő ki­
számíthatatlan károk az egész ország lakos­
ságát sújtják, mert gabona termelő államban 
ebből kerül elő majdnem egészben az, mit 
az állam háztartása évente megemészt.

Munkás kérdés.
(gy- d.) Hiába csak nem akarunk 

okulni! Napról napra történnek oly 
események, melyek arra késztetik az 
embert, hogy gondolkozzék és -- ta­
nuljon. De úgy látszik, hogy ez nincs 
ínyünkre, aminthogy sajnos Magyar- 
országon semmiféle komoly munkanem 
tetszik.

Most ismét lenne alkalom tanulni, 
de hát ki tanuljon? Magyarországon 
ma már csak a diák és munkás em­
ber tanul, a többi intézi a mélyen 
tisztelt haza sorsát.

A munkásügyek terén egész a 
legújabb időkig az volt a panasz, hogy 
hiába is akarnánk a munkások baján 
segíteni. Miért? Mert nem tudjuk, hogy 
hol van a baj, hová kell az orvosság. 
Szóval nincsennek statisztikai adatok. 
Ezek nélkül pedig inteligens, tudomá­
nyos férfiú nem dolgozik — mondják 
a nagyfej üek.

Hát most már ezen a téren sem

szavai elvesztek a görcsös zokogásban. Mi 
pedig vele sírtuk át az éjét reggelig.

Ilyenkor rendesen eltűnt egy-két hétre 
Mikor felbukkant ismét a régi volt. Hétszer 
tűnt el és hétszer jött vissza rövid két év 
alatt. Mint később megtudtuk, ezen rövid 
időközöket a szülei háznál töltötte. Űzte 
kergette haza valami ellenállhatatlan érzés’ 
Majd el epedt a csendes, családi élet után.' 
lisx,a szándékkal, megtérési vágygyal ment haza; de hiába nem bírta sokáig kiáltani a* l 
rendes kisvárosi életet. Életfeltételeivé váltak 
a mámoros esték, a szerelmes éjjelek Sor 
vadt, halványult és egy két hét alatt ' ismét 
fenn volt Pesten.

. , Mikor utolszor visszatért közénk esv
Uíua akKl talalt a társasághan. Hatalmas, 
vállas, bronz arczu fiú volt az illető. Erős
mintha érczből lenne öntve és szilaj mint
Äteg„Nagy vSötét szemei voltak, me­
lyek állandóan daczosan, parancsoló villo­
gással tekintettek a világba. Hosszú fekete

a?’ mlü valami or°szlánsörény omlott le 
széles vállaira. Festő volt és nagy idealista.

A leány mióta a fiút meglátta, teljesen 
megváltozott. Nem vett részt a zajos esté- 

,n, ssorgalmasan járt az iskolába — sze­
relmes lett.

Mi akkor nem tudtuk méltányolni ezt 
a fordulatot. Nevetgélve beszélgettünk az 
esetről: fiuk mit szóltok hozzá, Rózsi ismét 
szerelmes, ha . .. ha . ..

Csipkedtük a fiút, a nagy darab ideá­
listát: Te Feri, te szörnyeteg, miért hagyod 
szenvedni azt a szegény leányt... A nagy 
szál ember pedig csak dörmögött és nem

lehet panasz. A minisztériumok, külö­
nösen pedig a kereskedelemügyi mi­
nisztérium nagy szorgalommal gyűjti 
és adja ki a mindenféle statisztikai 
adatokat, hogy legyen miből okulni. 
A kereskedelmi minisztérium már har­
madik éve gyűjti a munkás balesetek­
ről szóló adatokat. Sok megszívlelendő 
dolgokat mondanak ezek. De mit ér 
mindez, ha nem törekszünk azokat 
gyakorlatilag is érvényesíteni.

Most ismét előttünk fekszik a mi­
nisztérium 3-ik kötete, mely magába 
foglalja az 1902. évben történt bal­
eseteket statisztikailag feldolgozva. La­
pozgatunk a könyvben és igyekezünk 
megtalálni a bajok forrását. Az első, 
mi szemünkbe ötlik e könyvben az, 
hogy 1902-ben 190-el kevesebb baleset 
történt, mint az előző évben. Ez azon­
ban cseppet sem örvendetes eredmény, 
mert nem azt mutatja, hogy keves- 
bednének az ipari munkások között a 
balesetek, hanem a 902-iki ipari pan­
gás szomorú jele ez.

Az előző évi arányszámot, azonban 
daczára az ipari válságnak, melynek 
folytán természetesen kevesebb mun­
kás dolgozott, messze fölülmúlja a 
női munkásokat ért balesetek száma. 
Ez is szomorú bizonyítéka annak, hogy 
már Magyarországon is kezdi kiszorí­
tani a férfi munkást, a női és a gyer­
mek munkás. Nagyon ideje volna már 
a női és gyermek munkások védelmét 
törvényhozásilag erélyesebben bizto­
sítani.

Ez a könyv ismét bizonyságát 
adja egyszersmind annak is, hogy a 
rövidebb munkaidő okvetlen szükséges 
a munkás testi egészségének épségben 
tartására is. T. i. nyáron mikor hosz- 
szabb a munkaidő tetemesen nagyobb 
a munkásokat ért balesetek száma, 
mint télen, mikor a munkaidő rövidebb. 
Érdekes még az is, hogy hétfőn, tehát 
vasárnap után mikor a munkások rá­
érnek mulatni, tehát a szeszes italok

nagyobb mérvű élvezete folytán na­
gyobb az balesetek száma is. Ezt el­
lensúlyozni, a csütörtöki bérfizetéssel, 
másrészt pedig a munkások között 
tartandó, a szeszes italok ártalmas 
voltát magyarázó, tömeges felolvasás 
által lehetne.

ÚJDONSÁGOK.
— Jézus szt szive ünnepe. A Jézus

szt. szive ünnepe szép egyházi ünnepséggel 
tartatott meg f. hó 10-én. Reggel ünnepi 
mise volt főtemplomunkban, melyen a leány 
iskolák növendékei is részt vettek. 10 órai 
kezdettel nagy mise tartatott főtemplomunk­
ban melyen Proupszki plébános czelebrált 
fényes segédlettel. A nagymise kezdetét tar- 
raczklövések jelezték, melyen a szomszéd­
városokból ide zarándokolt kath hívők is nagy­
számban vettek részt. e‘

akarta észrevenni Rózsit szerelmével együtt. 
Az pedig napról napra szomorúbb, halvá- 

I nyabb lett. Össze esett, megtört, rossz volt 
: ra nézni is. Megijedtünk, sajnáltuk a leányt,
I elkövettünk mindent, hogy megindítsuk ba­

rátunkat, de hiába ; tudja a nagy ég miért, 
de hallani sem akart a szegény teremtésről.

Egy este történt. Együtt ült az egész 
kompánia. Épp Rózsi esetét vitattuk és lel­
künk mélyéig meghatva, tárgyaltuk a dolgot. 
Egyszer csak belépett a leány — a régi 
szeme ragyogott, egész valója a vad, fékte­
len tobzódás képét viselte magán. Szervusz­
tok fiuk, éljen az élet! . . . És ő diktált s mi 
kezdtük a régi életet. Javában durrogtak a 
pezsgős palaczkok, mikor Rózsi felállt és 
egy kis pisztolyt vett ki ruhája zsebéből.

— Nézzétek fiuk, ezzel lövöm magam 
szivén ! És nevetett, pokoli jó kedvel neve­
tett hozzá. Senki sem vette komolyan a dolgot.

Másnap könnyes szemekkel olvastuk 
hogy Rózika szininövendék az éjjel szivén 
lőtte magát. Oka reménytelen szerelem

Kimentünk hozzá a kórházba. Átlőtt 
szívvel, eszméletlen feküdt a fehér párnákon 

, Áértélén ajkai görcsösen tapadtak e»y-
masra. Ha néha-néha felnyíltak, hőrgő sóhai 
száll ki belőle. A hörgő, vibráló vágyakozó 
sóhajtásban egy név, egy beczézett név réz- 
gett: Fen . . . Feri . . .

És mi örökké könnyelmű bohém nép­
ség sírtunk, mint a zápor és ebben a pilla- 
natban meg voltunk győződve, hogy ennek 
a bűnös testű leánynak lelke tiszta volt mint
ürl Met éS fÖnSégeS’ mint ^ egy’Z-

— Évfordulón. A koronázási évfordu­
lót f. hó S-án nálunk is megünnepelték. 
Ezúttal a király megkoronázásának harminc- 
hetedik évfordulóját ünnepeltük a szokott 
módon templomi és iskolaünneppel.

— Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük : Alulírottak fájdalomlelt szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen apa, jó testvér és 
szerető rokonnak Hajdú Györgynek életének 
8á-ik evében f. lio 6-án reggel 8 órakor hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvé­
tele után történt gyászos elhunytét. A 
megboldogult földi maradványai f. hó 7 én 
d. u. 4 órakor fognak a róm kath. egyház 
szertartásai szerint örök nyugalomra tétetni. 
;z engesztelő szent mise ugyancsak a f. hó 

~bil 1 eo5el 8 órakor fug főtemplomunkban a 
Mindenhatónak bemutattatok Csongrád 1904. 
május 7-én. Áldás és béke hamvaira ! 
Hajdú György és neje Tar! Julianna, Hajdú 
István es neje Buzder Terézia, Hajdú János 
és neje Szepesi Francziska, Hajdú Anna özv. 
Bodor Istvanné, Hajdú Julianna férj. Szepesi 
Balazsné, Hajdú Luczia férj. Fekete Istvánná 
gyermekei. Cs. Forgó Józsefné, Hajdú Zsó­
fia testvére.

— Tanonczvizsga. Az iparos tanonezok 
iskolai vizsgája f. hó 12-én tartatik meg a 
központi iskolában. A lefolyt iskolai tanév­
ben 135 iparos tanoncz hallgatta az előadá­
sokat, melyek közül időközben 10 tanoncz 
kimaradt 13 pedig felszabadult. A tanoncz- 
iskola költségei 2834 koronát tett ki, mely­
hez az állam nyújtott 800 korona segélyt.

Esküvő. Csonti János fiatal iparos 
f. hó 12-én vezeti oltárhoz Tekulics Imre 
polgártársunk kedves leányát — Margitkát.

— Községi közgyűlés. Községi képvisel» 
testületi rendes közgyűlés tartatik f. hó 13-án 
íeggeli 9 órai kezdettel a községháza tanács­
termében. A 37. pontot felölelő tárgysorozat­
ról jövő számunkban hozunk tudósítást.

Jótékony eső. A hosszas szárazság 
után, mely terményeinkben tetemes károkat 
OKozott, f. hó 8-án jótékony eső volt, mely­
nek hatása a növényzeten már is szembe­
szökően észlelhető. Több helyen a hiányos
kukoricza stb. csöves veteményeket uj vetés­
sel pótolták.

~ Az első segély. Gyakran fordulnak 
elő balesetek s mivel orvos kéznél nincs, a 
sérült a legnagyobb veszélynek van kitéve. 
Hogy ezen állapot megszűnjék — ígen helye­
sen - baleseteknél az első segély nyújtá­
sában való kiképzésre tanfolyam volt váro­
sunkban, hol több földmives nyert kikép­
zést az első segély nyújtására. Az ezen se- 
gé ynyujtasra kiképzett hallgatók ebbeli kép­
zettségükről igazolványt nyernek, melyeket 
a rbiztosi hivatal szolgáltat kézhez.

A kis szökevény. Kalandos termé­
szetű fm a kis 7 éves Varga Pali, ki 

iszakurtön lakó nagyapjánál nevelkedett. A



3. oldal. TISZA VIDÉK 1904. juriius 5.

kis fiú ugyanis vágyakozott látni Szegeden 
lakó édesanyját s hogy szándéka megvalólósul- 
jon felszökött a ti szak űr ti kikötőben vesztegető 
tiszai lápra. Pali azonban nagyot bámult 
mikor a tutaj f. hó 7-én a csongrádi rak­
parton kikötött s meg kezdték a fa partra 
vontatását. Így került a kis kalandor a 
rendőrségre. De ő itt is jól látszott magát 
érezni s míg a főszolgabírói hivatal haza­
szállítása iránt intézkedett ő vígan mege­
bédelt a rendőrségen s hogy a nap fáradal­
mait kipihenje nyugalomra tért. Különöset 
álmodhatott, mert senki sem látta ébredését, 
megszökött. A rendőrség a szélrózsa minden 
irányában telefonozott a kis szökevény után 
s igy törétént meg, hogy a kis Palit Szente­
sen elfogta a rendőrség s Tiszakürtön lakó 
nagyanyjához szállított.

— Vízbe fűlt. Dragony Ignácz polgár­
társunk 18 éves fia, Rókus f. hó 6-án a 
Bodorszigetnél megakarta mosni a kocsit.
A Tisza páron kifogta a lovakat, s a kocsit 
ugv taszította a sekélynek vélt vízbe. A 
kocsi azonban egy mély vizmosba gödörbe 
került s a fiatalembert maga után rántotta.
Az erősen vasalt kocsi elült, s csak Híd­

jának vége látszott ki a víz felületén, de 
vele együtt elmerült az életerős fiatalember 
is, ki valószínűleg mivel úszni nem tudtt, 
ijedtségében a kocsiba kapaszkodott gondo­
lván, hogy az fa, mely a vizen fel fogja tar­
tani. A szerencsétlen fiiatal ember holt estét 
még az nap kifogták s nagy részvét mellet 
tették örök nyugalom helyére.

— Elitéit pénzhamisítók. Megírtuk an­
nak idején, hogy Kónya István saját készí­
tésű ez üst forint hamisítványt hozott forga­
lomba ugyanazidöben, mikor az ugyancsak 
általa készített 5 koronás ezüstpénz hami­
sítványokkal fia a kun félegyháziakat bol­
dogította : Kónya azonban rajta veszett 
mert Gyánti István r. biztos elcsípte s az 
öreg vallomása alapján fiát is elfogatta 
Kunfélegyházán. így került apa és fiú pénz­
hamisítás és annak forgalomba hozásával 
vádolva a budapesti kir. törvényszék elé, 
hol a napokban tartott tárgy álláson—bár 
tagadták bűnösségüket, Konyát 3 fiát pedig 
27a évi fogházra ítélte a törvényszék. Konya 
ügyvédje semmiségi panaszt jelentett be.

_ Fürdő. A tiszai fürdőház az utóbbi
meleg napok alatt igen látogatott volt. So­
kan, kiknek a mai szűk pénzviszonyok közt 
nem jut felesleges pénz, hogy a drága für­
dőhelyeken üdülést találjanak; a tikasztó 
hőségben a Tisza szőke habjaiban keresnek 
frissülést. Elis várjuk, hogy a községi kép­
viselő testület továbbra is folyósítsa a tiszai 
fürdő konzorczium részére a fürdő fen tar­
tási segélyt, hogy lehetővé tegye ezáltal a 
közönség számára a nyári fürdőzést.

— Don Juan. Stojkov Lázár, Mencser 
Mátyás és Mihály Gábor péksegéde ív aggódó 
pillanatokkal győződtek meg egy Don-Juan 
feltűnéséről, ki dézsahölgyük elhóditására 
vett magának bátorságot. A féltékeny pék- 
segédek nagy haragra lobbantak vetélytársuk 
iránt s kiflis kosár helyett léczdarabokat 
ragadtak kezükbe s meglesték vetálytársukat 
Konkoly Mihály kocsist s fejét beverték s 
két ujjáról a körmöt teljesen leütötték. A 
iéltékenykedő Don-Jüanok ellen feljelentés 
letett a kir. járásbiróságnál, hol valószínűleg 
bővebb magyarázatokat kapnak a köröm­
jogról.

— Tűzoltó tiszti tanfolyam. A magyar 
országos tűzoltó szövetség ez évben XiII-ik 
országos tűzoltói szaktanfolyamot rendez,

augusztus hó 22-től szeptember hó 10-ig 
Budapesten. A tűzoltás és tűzrendészet iránt 
érdeklődőknek itt nyílik alkalmuk, hogy ma­
gukat a tűzöl tói-szak ban kiképezzék s á 
tűzoltó-egyletek szervezéséhez és azok veze­
téséhez szükséges ismereteket elsajátítsák. 
Mint halljuk városunkból is lesz hallgatója a 
tanfolyamnak: Réti Ferencz, ki az ott nyert 
ismeretek alapján óhajtja városunkban a 
kötelező tűzoltóság eszmélyét népszerűsíteni.

— Fösorozás. Az idei fő sorozás, mely 
rendes körülmények között áprillis hóban 
szokott városunkban tartatni az ex-lexes 
állapot folytán előre illetve hátra lett tolva 
s csak e hét folyamán ej tetett meg váro­
sunkban A fősorozás eredménye elég 
szépnek mondható, amennyiben a Tömör­
kény és Gsanytelek község által előállított 
ujonczkötéiezettekbői 44, a csongrádi ujoncz- 
kötelezettekből pedig 180 hadköteles Boroz­
tatott be a különféle csapatnemekhez való 
szolgálatra. A besorozott ujonczok október 
hó első felében fognak bevonulni csapat­
testeikhez.

— Elhalasztott értekezlet. Az állatte­
nyésztés fejlesztésére alakult tejszövetkezet 
mai napon d. u. 2 órakor értekezletet akart 
tartani a községháza nagytermében, melynek 
tárgyai lettek volna a földmivelési minisz­
térium által a csongrádi gazdák részére 
kért faj tehenek elszállítása és kiosztása; 
a hódmezővásárhelyi gazdák meghívása foly­
tán egy tanulmányi kirándulás Hódmező­
vásárhelyre, az ottani tej sző vetkezet megte­
kintésére, végül Galambos Sándor igazgató 
előterjesztése, az országos központi kormány­
tól kérendő segély tárgyában, a tejgazdaság 
azonnali megkezdése iránt. A község elöljáró­
sága szintén pártolja a szövetkezetei s a 
magtárépületben ingyen fognak kapni alkal­
mas tej beszedő és vajkészitő helyiségeket. 
Legnagyobb előnye azonban abban lesz, 
hogy az állattenyésztés hatalmasan fel fog 
lendülni, mert a kormány támogatásával kért 
faj tehenek beszerzése e tekintetben nagyon 
elő fogja az állattenyésztést mozdítani. Eb­
ben az irányban a szövetkezet nagyon üd­
vös eredményeket fog elérni a szövetkezeti 
gazdák javára. Az értekezlet, most azon 
oknál fogva maradt el bizonytalan időre, 
mivel a tagok összehívására kibocsátott meg­
hívók az idő rövidsége folytán kézbesíthető 
nem volt.

— Épül az uj sor. A Keresztény Gőz­
malom és a város közötti földterületből a 
város házhelyeket osztott ki árlejtésen. Eze­
ken a helyeken ma már serényen folynak 
az építkezési munkálatok s ma már az ed­
digi szántóföldön félig kész házak állanak, 
melyek befejezésük után a város azon ré­
szének díszéül fognak szolgálni.

— Tűzrendészei! vizsgálat A tava­
szon megejtett tüzrendészeti vizsgálat ered­
ményéről jelentést tettek a főszolgabiróság- 
nak. minek folytán az a következő határo­
zatot hozta: Kádár Ferencz, Illés István, 
Kocsis András, Donka László, Kádár János, 
Atkári István, Óvári János, Nagyistók 
András, Kis Mihály, Pólyák Mihály, Tyukász 
Pálné, háztulajdonosok az építkezési szab. 
rend. 20. §-a alapján felhivatnak hogy tűz­
veszélyes kéményeiket 15 nap alatt lebontsák 
és átalakítsák, mert ködömben tűzveszélyes­
nek megállapított deszka kéményeiket, vagy, 
szabálytalanul épített tégla kéményeiket 
a főszolgabiróság tulajdonosok költségére 
felépittet s ellenük a büntető eljárás meg­
indítását elrendeli mely esetben az 1879.

évi XL tcz. 141. § a alapján 600 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel lesznek sujtavndók s 
tűzvész esetén pedig az ártatlansági bizo­
nyítvány láttamozása megtagadtatik. Szend- 
rői László Erzsébetutczai házánál levő pet­
róleum raktárát boltozott pinczeszerü helyi­
ségben tartsa mert, elleneseiben az 1879. 
évi XL. tcz. 109. §-a alapján a város bel­
területén a robbanó anyagok raktározása 
heti! tátik. A községi elöljáróságot pedig 
fel ni vj a a főszolgabírói határozat, hogy 
publikáczió utján tudassa a háztulajdonosok­
kal, hogy a vármegyei tüzrendészeti sza­
bályzat értelmében—birságterhe alatt—min­
den udvarban egy szikracsapó és 2 hektó­
liter űrtartalma nyitott hordóban viz készen­
iéiben tartassák.

— Ä esendörség bűnügyi múzeuma.
Eddig még csak a budapesti m. kir állam- 
rendőrségnek volt olyan múzeuma, a mely­
ben a különféle bűnjeleket összegyűjtötték, 
ezentúl a csendőrkerületi parancsnokságok 
székhelyein, Szegeden, Kolozsvárt, Brassóban, 
Kassán és Pozsonyban is állítanak fel ily 
múzeumokat, hogy a csendőraltiszteket s a 
próbacsendőröket szemléltető oktatással ne­
velhessék. Most a miniszter felhívta az ösz- 
szes vármegyéket, ezek utján a városokat 
és főszolgabiróságokat, hogy a birtokukban 
levő bűnjeleket: fegyvereket, pénzutánzatokat, 
lőfegyvereket, kasszabetörő eszközöket, hely­
színén felvett fényképeket, a régi időkből 
való kalodákat és dereseket a bűnügyi mú­
zeumoknak küldjék meg. Ezeket a múzeu­
mokat berendezésük után a közönség is 
megtekintheti.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányig amely visszaadja ^ az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen köp. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men-, 
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőqen szenvednek. Ez oknál íogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos­
sággal a betegség odanaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyöngeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanu 
megküldenie. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződtet arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan írhat magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül­
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szét 
pen van csomagolva, hogy annak tártálrná- 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing Port 
Wayne, ind. America, Minden levelet fran- 
kirozni kell.

— Hány zsidó van a világon ? Egy
küföldi zsidó statisztikai egyesület a föld kü- 
lömböző államaiban élő zsidók számát áhí­
totta össze. E statisztika szerint Oroszor­
szágnak van a legtöbb zsidó lakossága. 
Kerek számban 5,082.000. Utánna követke­
zik Ausztria-Magyarország 1,994.000, az 
Egyesült-Államok 1,136.000, Németország 
590.000, Románia 269,000, Afganisztán 
184.000, Anglia 179.000, Marokkó löO.OOo, 
Németalföld 104.000, Francziaország 86".00o,
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A BRAZAY-féle sós- 
borszesz a fejbőrt és a 
hajat megtisztítja 
a gombacsiráktól s 
ezzel elejét vesszük a 
hajhullásnak és a ko­
paszodásra vezető kor- 

pásodásnak.
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A legjobb kéz- és arczkenőcs, kiváló finoi 
és illatos, elmulaszt mindennemű bőrk 
ütést, szépiot, májfoltot, pattanásokat stl
Kern zsíros, nappal is használható, mers
nem látszik a bőrön, kitünően tartja 
arcport, azért mulatságok előtt kitűnőé 

alkalmas.
Gyönyörű kiállításban ára I korona. - 

Venus mosdó viz Ikorona és hozzáva 
szappan 80 fillér. — Kapható a főraktárba

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR TORONTÁL-SZÉCSÁN

CSONGRÁDON:
Wiesner Lajos gyógyszerész urnái

„SZT.-RÓKUS“ gyógy-szertár.
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Törökország 82.000, Palesztina. 78.000. Kau- 
kázia 58.000, Algír 57.000, A beszinia 50 000, 
Olaszország 47.0Ó0, Tunisz 45 000, Perzsia 
85.OuO, Szibéria 84.000 Dél-AíVika 30.( 00, 
Bulgária 28.000, Egyiptom 16.000, S váj ez 
18.000, Belgium 12,000. Görögország 8400 
szidó lakossal. E statisztika szerint a zsidó­
ság teljes száma ez idő szerint kerek tizen­
egymillióban állapítható meg.

— Munkanélküli aratók. A földmivelés- 
ügyi minisztérium egy régebbi rendelete 
értelmében az arató munkásokat, akik, szer­
ződést nem kötöttek, illetve munkát nem 
kaptak. Csongrád megye alispánjához érke­
zett jelentések szerint Csongrádon 675. 
Szentesen 1007, Szegvár 400, Mindszenten 
183, Tápén 208 arató munkás maradt 
munka nélkül. Bácsmegyéből több helytől 
munkáshiányt jelentenek, Így Bács-Almáson, 
Monostoron, Feketehegyen és Bácstopolyán 
arató munkásokat keresnek. A földmiveiés- 
ügyi minisztérium munkásügyi osztálya in­
intézkedett, hogy a munkán élkül marad' 
embereket oda helyezzék, ahol munkásokat 
keresnek.

közelebb jutott a megoldáshoz mert most minden 
állásnélküli ember egy könnyen hozzáférhető napi­
lapban mindennap megtalálhatja költség nélkül, 
hogy hová fordulhat foglalkozásáért, Kereskedelmi, 
gyári és ipari vállalatok, nagyobb gazdaságok stb. 
ez utón szintén költség' nélkül^ a legrövidebb idő 
alatt kaphatnak megfelelő személyzetet, mert a Pes­
ti Napló az üres állást hirdető közleményeket, ha 
hozzá beküldik, teljesen dijalanul fogja közölni.

1
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Anyakönyvi bejegyzések.
Junius 4—12.

Születések: Makai János, Zsiga Rozália, 
Tóth Gizella, Hajdú István, Mucsi Julianna, 
Tenyeri Etelka, Sándor, Ferei ez Molnár Pi­
roska Margit, Dánvi Julianna, Bujáki Sándor, 
Lovas Julianna, Bódi Pál Antal, Kuklics le­
ány, Kajtár Henrik József, Biázsik Margit, 
Kapus Anna, Weisz Everin, Hedvig Katalin, 
Eke László, Pozsár Anna, Darida István, 
Kakucska Viktória.

Eljegyzések : Sztoliárik Pál Kávai Rozá­
liával, Német János Fái Annával, Kókai Já­
nos Pap Máriával, Varga István Patai 
Francziskával.

Házasságkötések : Sinkó István Tánczos 
Joannával Pap Sándor, Lajos Veronikával.

Halálozások : Juhász Francziska 5 na­
pos veleszületett gyengeség, Csobán András 
6 éves tüdőgyulladás, Kádár Imre 2 hóna­
pos tüdőhurut, Kókai László Sándor 2 hó­
napos Tüdőgyulladás, Hajdú György 88 éves 
aggkór, Dömötör Rókues 16 évs mirigy gü- 
mőkór, Kuklics leány halvaszüiött, Dragon 
Rókus 17 éves vizbefult, Gyovai István 9 
hónapos görcsök.

IRODALOM.

Az állás- és fcglalkozásnélküli emberekre nézve 
valóságos áldás lesz ezentúl a Pesti napló apróhir­
detési rovata, mely mostantól kezdve rendszeresen 
közölni fogja az országban lévő összes üres álláso­
kat úgy a köz, mint a magántisztviselői pályán és 
a kereskedelmi és ipari válalatoknál. A kinek nincs 
állása, foglalkozása, vagy jelenlegi állást megváltoz­
tatni óhajtja, az ezentúl nem lesz kiszolgáltatva a 
nem mindig lelkiismeretes közvetítőknek, hanem 
csak figyelemmel kell kisérnie a Pesti Napló apró- 
hirdetéseit, mely igazán nagy áldozattal ezentúl 
díjtalanul fogja közölni az öszes tudomására jutó 
üresedéseket úgy férfii, mint nőtisztviselők részére 
ezekről bárkinek is ugyancsak díjtalanul nyújt 
felvilágosítást, a ki válaszbélyeget küld. A Pesti 
Napló e dicséretes válalkozása által a munkanélkü­
liség nagy társadalmi promlemájja egy lépéssel

Közgazdaság.
Tanulságok.

Az utóbbi idők bérharczaiból számos 
tanulságot meríthetünk. Teljesen tárgyilagos 
szemmel nézzük a bérharezokat és nem 
akarjuk e helyütt sem a munkaadók, sem a 
munkások igazait, vitatni; csak egy érdekes 
tünetet akarunk itt bejegyezni, hogy abból 
hasznos tanulságot meríthessünk. Tudvalevő 
dolog, hogy a lakatos munkások bérharczá- 
ból kifolyólag megalakult egy ipari termelő 
szövetkezet, melyet a sztrájkoló munkások 
alakítottak azzal a czélzattal, hogy az itt 
dolgozó munkások keresetéből segítsék a 
sztrájkoló és kizárt társaikat s hogy igy a 
mesterekkel daczolva, kibírják a sztrájkot 
akár hónapokig is.

Nem akarjuk fejtegetni ennek kárát és 
hasznát, csak egyszerűen konstatáljuk, hogy 
a munkások szempontjából mindenesetre 
hasznos, mert tényleg képessé teszi őket 
arra, hogy az egyik részök dolgozván, a 
sztrájkot addig húzzák, míg a munkaadók 
engednek.

S hogy ez az eszme ; a munkásoknak 
ipari termelő szövetkezetekben való egye­
sülése nemcsak véletlen müve. hanem egy­
szersmind komoly terv is, mutatja az, hogy 
a munkáspárt közlönyének, a »Népszavadnak 
egyik márcziusi száma vezető helyén czikket 
közölt e kérdésről és komolyan foglalkozott 
a termelő sző vetkezetek alakításává]. Tehát 
a czél komoly. A munkaadók szövetkezése, 
az úgynevezett »Krimitschare« ellen, a munká­
sok és kisiparosok az ő nem kevésbbé ha­
talmas ütőkártyájukat a Schulltze-Delitzsch 
féle termelő szövetkezeteket.

Igaz, hogy csak ott lehetséges az ilyen 
sztrájk alatti üzemmühely felállítása, hol 
nagy tőke nem keli, de mégis lehetséges 
nagyon sok ipari munkánál, tehát komolyan 
kell most már azzal foglalkozni is. S főkép 
az okos tanulságot abból levonni.

Az üzem műhelyek felállításával már 
most előreláthatólag igen hosszúra fognak 
nyúlni a bérharezok. S miután a gyárak 
nem termelnek, az üzemmühelyekben fel­
dolgozott áru sem elégséges a nagy közön­
ség igényeinek teljes kielégítésére, következik, 
a külföldi portéka még nagyobb mértékű 
behozatala, mint azt legutóbb a szabók 
sztrájkja alkalmával tapasztalhattuk. Az amúgy 
is gyenge lábon álló iparunknak azután csak 
ez keli. Vonják le ebből gyárosaink is a 
tanulságot s ne feszítsék munkásaikkal a 
végsőkig a hurt, nehogy a Krimitschauza 
jöjjön a tromf, a termelő szövetkezet, mely 
erősen gyöngíti a gyárosokat, de még erő­
sebben sújtja a magyar ipart.
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Üzlet megnyitás.
Alulírott van szerencsém a n. é. 

közönség, kereskedők és vendéglősök 
b. tudomására hozni, hogy a serháznál

„II «ing-ária“
czimen gyümölcs-pezsgő- és szikviz 
gyárat nyitottam, a hol a legjobb mi­
nőségű gyümölcs-pezsgő (Cazeuse) és 
szikviz (szódavíz) igen jutányos árban 
kapható, — viszont elárusítóknak a 
legolcsóbb ár mellett.

Kérem a n. é. közönség becses 
pártfogását

Hyilas János,
Hungária gyümölcs-pezsgő- és 

szikvizgyár Csongrádon.
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m r ogyaszfási Szövetkezettv

központi üzletében.
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ml vrtold
160 n-öi

80 koronáért azonnal eladó. 
Tudakozódhatni a kiadóhivata

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bémentve kaphat a
szab. hattyú gyogysz. által Majna Frankfurt.

11 mm elsilás!
Néhai Szőke Illés-féle Rózsa-utczai 8 
szánni ház örök áron szabad kézből 
eladó. Értekezhetni lehet az örökösök 

bármelyikénél.
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Amerikába
LESZÁLLÍTOTT/ö,

BT 160 ko^QHa

Bécsből Antwerpenéin át
iXEW-YORK Pml$ DELPHI A

ellátás melle ttr
Akik ezen kivételes olcsó árat maguknak 
biztosítani akarják 20 kor. előleget küld­

jenek

RHD STÄR hmm
BECS, Wiedner Gürtel 20. czimre.

Scliicftt-s
szarvas*6 vagy 5? k u 1 es6-

j e g y g y © 1
legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

BT .tojást,
ssaloaaát, 8$sl$t és 
fastolt test toss ;

Schmidt József
BECS, II., Fereinszgasse 13. szám,

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • £ 

minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f t 
* * a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, © i

'*^v- rj^-'S- 1 aMt'vHS5: : ^ -X/ ■~^t'

Sok pénz!!
700 koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Bureau 

des „MERKUR“ Stuttgart, Schwabestr.

íöriesztéses kölcsönöket nyújtunk budapesti
—--- -- ---------------------------- -és külföldi első­
rangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 3A-ed 
értékéig 1. és II. helyre 15—65 évig terjedő idő-

...... ....—— tartamra Z^ZZZZZZZZ^
? papoknak, katonatiszteknek, ál­

lami- és magánhivatalnokoknakóin

kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 
1—15 évig terjedő időre

a®™»™* gyorsan és discreten. ■=■■■■
BANK- és MAGÁNADÓSSÁGOK CONYENBTÁLÁSA.

Melier Tußos és Társai
bankbizomány BUDAPEST, VI., Dávid-utcza 15.

(Törvénzszékileg bejegyzett czég). (Válasz bélyeg).

Képeskönyvek
5— 5 éves gyermekek számára 
10 fillértől 2 kor. 40 fillérig.

Ifjúsági iratok
6— 10 éves gyermekek számára

60 fillértől 3 koronáig.
Mesekönyvek

10—15 éves gyermekek számára 
1 koronától 5 koronáig.

Emlékkönyvek.
80 fillértől 6 koronáig.

Képeslevelezölap albumok
1 koronától 6 koronáig.
Arczkép albumok

2 koronától 10 koronáig.
Novellák, elbeszélések

50 fillértől 2 koronáig.
Napló jegyzetek

1 koronától 3 koronáig.
lmakönvek
diszkötésbeu

2 koronától 10 koronáig

Müvek
diszkötésben 

bolti árakon.
Színmüvek

(fűzve)
bolti árakon.

Tankönyvek
(fűzve és kötve) 

bolti árakon,
Üzleti könyvek

10 fillértől 8 koronáig.

a

fali,

Folyóiratok
bolti árakon.

Notes könyvek 
5 fillértől 2 koronáig.

Hírlapok
előfizetési árak szerint.

Naptárak
hazai kiadók által kiadott 

összes fajtákban.
Tömbb

előjegyzési és tárczanaptárak

Kő- és könyvnyomdái munkákat,
ugym: Lakodalmi és báli meghívókat, 
névjegyeket, számlákat, étlapokat, kör­
leveleket, levél papírokat, czimkéket, 
ügyvédi, közjegyzői és községi nyom­
tatványokat a leggyorsabban szállítok 
csinos kivitelben jutányos árszámitás 

mellett.
Kész nyomtatványok és Ama- 

tenor fényképészeti czikkekben 
dús választék.

Űslet-roegnyitás,
Tisztelettel hozom tudomására Csongrád és vidéke 

t. közönségének, miszerint helyben a főtéren

könyv- és papirkereskedést
nyitottam.

Üzletemet a szolid kereskedelem elvére alapítva 
bocsátom t. vevőim rendelkezésére, mely nem törekszik 
a nagyközönségben a laikust sem kihasználni.

Tévedésből származó differencziákat mindenkor 
kézséggel igazitok helyre; nem tetsző árukat — tiszta 
állapotban — becserélek, vagy a pénzt visszaadom. 

Nagybecsű látogatást kér kiváló tisztelettel

Silber J. Antal.

Könyvkötészeti munkákat
ugym. Füzeteket, félkemény és kemény 
kötéseket — díszes aranyozással — hi­
vatalos könyveket, iskolai könyvek be­
kötését, térképek, szemléltető képek fel­
ragasztását, gdanteri munkákat, dísz­
dobozokat, okmánytartó táblákat a 
legjutányosabb árszámitás mellett — 
rövid idő alatt szállítok vidékre és 

bérmentes küldéssel.

r

m

Dobozos levélpapírok
50 fillértől 10 koronáig.

Csokortartók 
20 fillértől 50 fillérig.

Virág levelek
rózsa és borostyánlevél.

Selyempapir
minden színben virágkészitéshez.

Yir ágdrótok
% fillértől 8 fillérig

Carton papírok
(minden színben^ 

10 fillértől 20 fillérig.
Itatós papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Szűrő papírok
2 fillértől 6 fillérig1
Színes papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Copir papírok

fi fillértől 10 fillérig.

író papírok
3 iv 2 fillér, 1 iv 1 fillér, 1 iv 
2 fillér, 1 iv 3 fillér árakért.

Iskolai táskák,
hordszijak, 40 fillértől 6 koronáig.

Körzők
s minden egyébb rajzeszközök.

Téntatartók,
disz téntatartók.

Ténták,
tuschok minden szinben.

Ragasztó mézgák
20 fillértől 1 koronáig.

Rajzfestékek
6 fillértől 20 fillérig.

Álarczok
farsangi idényre.

Üdvözlő kártyák
minden alkalomra.

Képes levelező-lapokban
mindig újdonságok stb.
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Legjutányosabb cséplési szén
Tatai brikett!! Tatai darabos szén !
(Minden darab. 5 kilogramm.)

A porosz szenet teljesen pótolja
ÜFontos és gyors kiszolgálás!!

részvénytársulat Budapest, V., Erzsébet-tér 19.

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

mx

I
czlpöfénymáz fekete és sárga czipök minden bőrminöséghcz a 
legjobb fénymáz a világon és fén&Ci*mn világos czipökhöz, a leg- lg 
szebb fényt adják és a bőrt iaríd^sé teszik. Elviselt foltos czipök gg 
sárga, vagy barna bőrből a ffjfjoshl (diszfénymáz) által, mintha §|

újakká lennének. |g
Alapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V., Lipót kőrút 24. Kapható mindenütt. ^

(Briefadressa Wien III/1.) für Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.
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Hallatlan olcsó!!!
Egy jokarban levő, kevésbé használt
----------- SÁBiMSÉSiSBA Sl =====

azonnal eladó.
Megtekinthető a Keresztény Szövetke­

zet Köznonti üzletében.

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- éshomoktalajon.
Erre azonban nem minden szőllőfaj alkalmas, bár mind 

kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bővén ellátják há­
zukat az egész szőllőérés idején a legkitűnőbb muskotály és 
más édes szellőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan 
hás, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető nem volna ezenkívül más épületeknek kerteknek, 
kerítéseknek, a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható fészekből 
Es a legháládatosabb gyümölcs mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénnyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg ak 
ezimét tudatja.

C Z I M:
ÉrmeUéki első szőlő oltvány telep Nagy- 

Kágya, n. p. Székelyid.

BRÁ2AY8
sosborszes:

V)

NAGY ÜVEG ARA 12 KORONA 
8 KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁÚn UTASÍTÁS MINDEN ÜVtCHEZ 

MtUÉKElVt VAN!
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VILAGHIKU!
a „Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan sikerült életnagysága arcz- 
képeiröl, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

Első rangú képek árai: s0§e>
Olaj- aqurel- és pastel 1 festékben fénykép után 48—cm. nagys. ára: 20 kor. 
Legfinomabb kivitelű brom- Platin és kréta rajz ára...............................5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága festményt készítünk mindenkinek teljesen ingyen, ha 
részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.

•tiSS-
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festészeti műintézet, BUDAPEST, VII., Itolífiibilln-utcxa 48.
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Legtökéletesebb
ÁRTALMATLAN ARCZTISZTITÓ ÉS

SZÉPÍTŐ SZEREK:

m

, Kamilla arcz creme egyedüli szer szeplő, májfoltok, pattanások, bőr- 8» 
kiütések, borvörösség, böratka (mitesser) és mindennemű börtisztátlansá- §* 
gok ellen. Hatása bámulatos! Ára 1 korona.

mt

SíÁg
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Kamilla szappan kitűnő arezsimitó-szer. Ára 50 fillér.
Kamilla hölgypor kitünően tapad és az arezbörnek üde és termé­

szetes szint ad. Kapható fehér, rózsa és (barnáknak) créme színben. Ára 1 K.
«1 Kamilla szájvíz meggátolja a fogak romlását és elveszi a szájnak
I kellemetlen bűzét. Ara 1 korona. J

Kamilla hajszesz meggátolja a haj kihullást és erősíti a fejbőrt. Ára 1 K ^ 
eg Kapható egyedül a készítőnél: ’ ’
'M
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m a „MEGVÁLTÓHOZ“ czimzett
Vfllndf ancmi zc, e , gyógyszertárában Csongrádon.Valódi angol es franczia illatszerek bármilyen illatban I 2 3 knrnna 

Minden újságban hirdetett szer eredeti Lh»« zB .„í-LA3 68,5 korona.szr :ru,ieti ^ * e-i&l *«,£*
_______ ## fi WWW W W WW
Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904) "


